

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Общие ценности культурного многообразия и секуляризма в Азербайджане и Швейцарии» | «The Shared Values of Multiculturalism and Secularism in Azerbaijan and Switzerland»

Auteur: Лидия Амберг, [Женева](#), 03.12.2015.



Филипп Лефорт, Николас Шмитт, Дэниэл Уорнер и Азад Мамедов

Вчера в Женеве представили результат годичной работы швейцарских, азербайджанских и международных экспертов.

Yesterday in Geneva the results of the project carried out by Swiss, Azeri and international experts were presented to the public.

«The Shared Values of Multiculturalism and Secularism in Azerbaijan and Switzerland»

Как показали недавние ужасные события в Париже, в сегодняшнем международном контексте такие понятия, как мультикультурализм, секуляризм, толерантность и интеграция приобрели большее значение, чем когда бы то ни было. Выявление сходств, а не различий между восточными и западными странами представляется крайне важным, если мы хотим научиться друг у друга способам укрепления светских обществ, в которых соседствуют разные культуры.

Что общего между Швейцарией и Азербайджаном? Какие социальные и культурные параллели существуют между этими странами, на первый взгляд такими разными? Можно ли их сравнивать и чему они могут научиться друг у друга?

В течение года эксперты из разных стран искали ответы на эти вопросы в рамках проекта, реализованного женевским Центром демократического контроля за вооруженными силами (DCAF) и Государственным советом помощи НПО при поддержке президента Республики Азербайджан и в сотрудничестве с Институтом Федерализма во Фрибурге и с Бакинским международным центром мультикультурализма. Посол Филипп Лефорт, бывший специальный представитель ЕС на Северном Кавказе и бывший посол Франции в Грузии, согласился выступить в роли независимого эвалюатора проекта.

Наша Газета.ch уже рассказывала, что в процессе работы профессор Тахира Аллахярова, возглавляющая департамент внутренней политики в Центре стратегических исследований Азербайджана, подготовила [исследование](#) на изучаемую тему, в котором она идентифицировала исторические, правовые и политические аспекты, касающиеся культурного многообразия и секуляризма в ее стране, а также стоящие перед ней в этой области вызовы. Параллельно специалисты Университета Фрибурга Симон Цюрих и Надин Шоуи проделали аналогичную работу на основе швейцарского опыта. Посол Филипп Лефорт написал заключение.

В итоге получилась книга, которую авторы представили вчера в Женеве в присутствии нескольких послов и других членов дипломатического и академического сообществ, а также коллег и гостей из Азербайджана.

Краткие доклады представили профессор Азад Мамедов, глава Бакинского международного центра мультикультурализма; доктор Николас Шмитт, старший научный сотрудник Института федерализма при Университете Фрибурга, а в качестве модератора дискуссии выступил хорошо известный нашим читателям американский политолог Дэниэл Уорнер.

Профессор Мамедов напомнил собравшимся, что культурное многообразие является неотъемлемой чертой Азербайджана и что Бакинский центр ведет свою деятельность не только в этой стране, но и в России, Грузии, Португалии, других европейских государствах, а теперь еще и во Фрибурге, в Швейцарии.

Посол Лефорт отметил, завершая дискуссию: "Сегодня мы наблюдаем кризис

идентичности, при этом и идентичность, и нация - искусственные понятия, а потому культурное многообразие и светскость важны как никогда. Не менее важны и компромиссы, которые не означают отречение".

Доктор Уорнер в свою очередь подчеркнул, что оба исследования показывают, что и Швейцария, и Азербайджан - это примеры успеха, несмотря на различные стоящие перед ними вызовы. "В сегодняшнем мире с его сложными взаимосвязями и глобализацией явно присутствуют и политика, основанная на страхе, и конфликт идентичности, что делает культурное многообразие и секуляризм фундаментальными концепциями".

Швейцария

Статьи по теме

[«Общие ценности культурного многообразия и секуляризация в Азербайджане»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/obshchie-cennosti-kulturnogo-mnogoobraziya-i-sekulyarizma-v-azerbaydzhane-i>